



谋求上市被骗 2525 万元 四川一知名企业 称遭投资人恶意蚕食

”

核心提示:
外来投资人用不足评估价的 30% 获取公司股权, 以签“阴阳协议”骗取投资前历年未分配利润近 2525 万余元; 利用不公平业绩承诺“对赌协议”, 通过法院判决非法获取暴利; 因为合同僵局的解除权行使存在障碍, 致使“全国五一劳动奖状”获得者、全国名优特石材品种、四川省名牌“东方白”汉白玉生产基地四川宝兴县三兴公司, 近年来连续遭遇资本市场的侵占掠夺, 目前正面临生存困境和走向破产倒闭的边缘。



资本觊觎全国最大的汉白玉原料基地

“我们三兴公司现在举步维艰, 但是上千号员工在公司领导下, 正克服困难, 努力前行。我相信正义会迟到, 但绝不会不到。”记者见到今年 71 岁的冷定明老人时, 他正为自己遭遇的不公而苦恼。冷定明是四川宝兴三兴汉白玉开发有限公司(以下简称“三兴公司”)的法定代表人、董事长。这究竟是怎么回事? 事情还得从头说起。

1994 年, 三兴公司在四川省雅安市宝兴县注册成立, 注册资本为 8100 万元。公司的经营范围为: 石材矿山开采, 石材产品开发、加工、销售。公司现已成为全国最大的白色大理石原料生产基地。

“三兴公司是一家合法诚信经营民营企业, 无违规违法经营行为, 为民营经济发展作出了突出贡献。”冷定明说, 三兴公司一直秉承“为社会创造财富、为客户创造利润、为员工创造价值”的经营理念, 诚信创业、守法经营。

2009 年, 三兴公司荣获国家环保部、联合国环境规划署、全球环境基金共同发起的“长江流域自然保护与洪水控制”项目认定的“生态工业示范基地”; 2010 年、2014 年, 公司的“东方白”石材品种连续两届被中国石材协会、国家建材行业石材质检中心联合认定为“全国名、优、特石材品种”; 2013 年, 公司被四川省经信委列为成长型企业; 2014 年 4 月, 公司被中华全国总工会授予“全国五一劳动奖状”; 2014 年、2017 年, 公司的“东方白”系列石材产品被四川省人民政府确认为“四川省名牌”; 2018 年, 雅安市委、市政府授予公司“雅安市优秀民营企业”; 2019 年, 公司被四川省市场经济诚信建设促进会评为“四川省诚信示范企业”;

2019 年, 雅安市委、市政府授予公司“工业强市突出贡献先进集体”。

作为全国最大的白色大理石原料生产基地, 三兴公司也成为了嗜血的资本市场的觊觎对象。

三兴公司谋求上市“引狼入室”

冷定明说, 2016 年以来, 他本人及公司遭受了浙江省君润资本旗下的宁波财富君润一期创业投资合伙企业(有限合伙)、宁波梅山保税港区君润科智股权投资合伙企业(有限合伙)、宁波君润科胜股权投资合伙企业(有限合伙), 以及柯桥资本旗下的绍兴柯桥瓴投红钻股权投资合伙企业(有限合伙)、绍兴柯桥华丹股权投资合伙企业(有限合伙)和自然人王斌的欺诈挖坑、设置陷阱等, 给他本人和公司造成极大的伤害和巨额的损失。

2016 年 2 月 1 日, 三兴公司为谋求上市, 冷定明经中介人段军等人介绍认识了沈洋。沈洋称自己是律师, 熟悉资本市场, 可以为三兴公司负责融资、上市工作。因此, 三兴公司聘请沈洋为首席运营官, 任职期限为 2016 年 2 月 6 日至 2019 年 2 月 5 日。

2016 年七八月左右, 经沈洋介绍, 冷定明与浙江省君润资本实际控制人蒋会昌见面, 商议投资事宜。冷定明提出三兴公司引入投资人的要约: 一是三兴公司之前未分配利润系老股东多年奋斗积累所得, 新进股东不得分配; 二是成都市龙泉驿区的房地产开发项目要剥离, 新进股东不能参与。蒋会昌当场承诺: “你们前期辛辛苦苦积累的利润, 我们没有理由享有。”冷定明称, 当时在场的见证人有他和蒋会昌、申强、沈洋、段军等人。

双方达成合作意向后, 由君润资本方起草合同, 君润资本副总裁申强负责起草工作, 三兴公

司方由沈洋负责沟通合同内容。蒋会昌安排君润资本旗下的宁波财富君润一期创业投资合伙企业、) 宁波梅山保税港区君润科智股权投资合伙企业、宁波君润科胜股权投资合伙企业作为投资主体, 与三兴公司及冷定明签订相关合同。

据冷定明回忆, 2016 年 9 月 12 日凌晨 1 点钟左右, 申强代表君润资本, 带着打印好的 6 份《投资协议》, 到达成都明悦大酒店。冷定明翻阅了 1 份《投资协议》, 其中第四条明确约定: “本次投资前三兴汉白玉账面未分配利润, 由本次投资前目标公司的全体股东依法共同享有。”当时在场的沈洋、段军、申强 3 人也在查看合同。冷定明看完一份合同后, 询问段军、沈洋有无问题, 两人都回答“没问题”。于是, 冷定明逐页签字签名加盖手印, 并加盖三兴公司印章。随后, 申强将 6 份《投资协议》带回君润资本签字盖章。大约一周后, 君润资本履行完签字盖章手续, 将《投资协议》邮寄给沈洋, 再由沈洋转交给冷定明。冷定明收到《投资协议》后, 即交给三兴公司办公室主任谢丽春存档备查。

2016 年 12 月 5 日, 谢丽春为使用方便, 用三兴公司“施乐”打印机, 将档案柜里存放的《投资协议》扫描到电脑中存档。

2017 年 4 月左右, 为做好三兴公司改制上市准备工作, 君润资本、招商证券、中汇会计师事务所(以下简称“尽调机构”)各自对三兴公司开展尽职调查。根据尽职调查需要, 三兴公司将所有合同原件包括《投资协议》原件, 均提供给尽调机构查阅。查阅期间, 原件被尽调机构保管时间为一周左右。

被骗取 2016 年前利润 2525 万余元

2017 年 8 月, 三兴公司召

开股东会, 招商证券、中汇会计师事务所提出: 三兴公司账面现金太多, 建议股改前进行利润分配, 并制作了利润分配初步方案。君润资本在股东会上, 未提出需要参与利润分配。

2017 年 9 月, 三兴公司再次召开股东会, 君润资本财务负责人王小平在股东会上突然提出, 君润方也要参与投资前的利润分配。当时, 三兴公司老股东们非常诧异和气愤, 这与之前谈好的合作前提和双方签订的合同内容严重不符。鉴于股东会主要针对上市改制问题, 冷定明表示: 在股东会上不争论此事, 下来后再翻看协议。

股东会结束后, 冷定明和三兴公司总经理马雪梅, 让谢丽春将《投资协议》原件拿出来大家查看, 但谢丽春拿出来的《投资协议》第四条写的却是: “本次投资前三兴汉白玉账面未分配利润, 由本次投资后目标公司的全体股东依法共同享有。”马雪梅当时打电话质问申强怎么回事, 申强明确表示他起草的协议是“投资前目标公司”, 并给谢丽春发了协议版本佐证。

各方对此事争执不下。鉴于双方现有的《投资协议》写的是“本次投资前三兴汉白玉账面未分配利润, 由本次投资后目标公司的全体股东依法共同享有”, 在 2017 年 10 月股东大会上, 老股东们无奈之下同意新股东参与分配“投资前未分配利润”。但老股东们仍致力于寻找证据以维护自身合法权益。

2019 年 12 月, 因三兴公司法律顾问要了解君润资本相关情况, 谢丽春将其电脑中的原有《投资协议》扫描件打印后提供给律师。律师查看《投资协议》第四条约定“本次投资前三兴汉白玉账面未分配利润, 由本次投资前目标公司的全体股东依法共同享有”, 即告知冷定明: 2016 年前的利润, 君润资本不应当分配。

冷定明当时非常吃惊, 后将该份扫描件拿到谢丽春处核查。核查发现, 三兴公司原合同扫描件与现有合同相比, 除第四条后半句“投资前”和“投资后”一字之差外, 其余内容完全一致, 问题指向原有合同被人恶意篡改了, 导致三兴公司和冷定明被骗。

经三兴公司统计, 君润

下转 07 版